

文脉赓续
看见宁波文化
硬核力量

民生温度邂逅千年文脉

运河古镇 擘画幸福新图景



马渚新景。谷志锋 摄

近日,余姚市马渚镇中心小学门口新建的风雨长廊成为家长们的暖心驿站。家长罗女士坐在长廊长椅上等候孩子放学时感慨:“现在下雨天不用打着伞挤在校门口,新增的停车位让接送更方便了。”这个被称为“最美上学路”的改造项目,是马渚镇推进民生工程的生动缩影。

2024年以来,马渚镇统筹推进省现代化美丽城镇示范镇、“渚山新湖·吟甬古运”县域风貌区、下叶未来社区三大创建项目,总投资逾千万元。在集镇主干道改造提升工程中,西山路、汉达路等道路通过“小切口、微改造”实现蝶变,不仅破解了渚山路长期存在的停车乱象,更利用闲置空间打造出多个“口袋公园”,让居民转角遇见绿意。

作为拥有两千多年历史的运河古镇,马渚镇在建设注重文脉传承。即将竣工的西山路6匹铜马雕塑再现“秦皇六驾”雄姿,渚山桥亮化工程以骏马标识点亮古运河夜景。通过实施运河西路民居立面改造、沿江绿地公园建设等工程,古镇正焕发新生机。更值得关注的是,该镇组建“沿着运河品非遗”展示团队,常态化开展非遗民俗集市、乡村篮球赛等活动,即将建设的运河共富展馆将成为文化新地标。

在民生服务领域,下叶未来社区去年投入150万元建成健身路径、儿童游乐区等设施,今年将持续深化数字化建设。全镇同步推进“污水一张网”攻坚,创新“五村联保”保洁模式,通过农村环境卫生整治月活动,推动人居环境向“洁序美”升级。

“我们既要提升城镇颜值,更要夯实民生里子。”马渚镇相关负责人表示,目前各项工程正有序推进,预计下半年全面竣工。从解决“接送难”的校园改造,到留住乡愁的传承,这座千年古镇正以看得见的变化,书写着新时代的幸福答卷。

记者 张晓曦
通讯员 张云霞 吴春艳



马渚镇中心小学最美上学路。 通讯员供图



下叶未来社区。 通讯员供图



下叶未来社区。 通讯员供图

宁波出品电影 《不说话的爱》昨上映 展现聋人群体 真实的一面

昨日,电影《不说话的爱》在全国上映。灯塔专业版实时数据显示,截至昨晚7时50分,该片上映首日票房已达1185万元,基本锁定当日票房“日冠”。

该片由工夫影业(宁波)有限公司和爱奇艺影业(北京)有限公司、上海海票票影视文化有限公司等联合出品。“《不说话的爱》是我们的‘承诺之作’,希望展现聋人朋友真实的一面。”工夫影业(宁波)有限公司负责人、电影总制片人陶昆说。

该片讲述了聋人父亲小马(张艺兴饰)与女儿木木(李珺桢饰)相依为命,在无声世界中用爱与责任对抗命运的故事。小马因听障无法与外界直接沟通,木木成了他的“翻译官”和情感纽带。然而,一场意外骗局将父女俩推向绝境——小马为证明抚养能力卷入撞车骗局。

“世界可以无声,但他们永远有爱,这真的是一部‘爱张力’十足的电影。”

“电影结束后全场响起了掌声,好看到超出我的预期!”

“故事线很流畅,每个角色的塑造都是立体的。很真诚的一部电影!”……

昨日,不少观众走进影院,支持影片,为电影细腻的叙事和独特的视听语言点赞。

“明天就是清明假期,之前在社交平台刷到过这部影片,今晚我带着家人一起来支持。”市民徐女士下班后就和家人前往影院。

值得一题的是,《不说话的爱》吸引了一批聋人朋友的关注。“电影中用到的手语很地道,都是聋人朋友日常的自然手语。我看完后还推荐给了很多朋友,大家都很感动。”海曙区聋人协会主席王旭亚表示,聋人朋友们听说电影中还有真实聋人出演,都很期待。

据了解,4月8日影片助听字幕版将上线,王旭亚表示,自己接下来还计划与影院一起安排几场聋人观影活动,让更多聋人朋友看到这部影片。

记者 袁先鸣